高校办淑女班,专门挑了50个"美女"

课程有化妆技巧、经典国学、服装与色彩搭配等,还要学茶道和开车 网友称"淑女"不可能速成,"秀外慧中"将变成"绣花枕头"

古语有云:"窈窕淑女,君子好逑。"日前,武汉科技学 院高职学院专门成立了一个淑女班,要求"学员不仅要懂 国学礼仪,会茶道女红,还要懂得化妆技巧、服装搭配,甚 至学习汽车驾驶"。公开以"淑女班"命名,并宣称要培养 现代淑女,这在国内高校尚属首次。消息一出,迅速引发 社会关注。甚至有网友发帖称,此举就是在"培训二奶"

那么,到底这是在提升女大学生自身修养,还是大 学教育对世俗的迎合?是教育的创新,还是教育的堕 落?争议也令人思考,我们以人为本的人才培养是否需 要这样的"淑女教育"?







"淑女班" 上课时,很多 学生来旁听。

先看个帖子

高校淑女班被称为 二奶培训班

近日,网友"金莲洗"发帖《高校 淑女班被称为二奶培训班》,通过对 "淑女班"成员在校内外的描述,质 疑和抨击学校选择这种"淑女"教育 形式。最后,帖子居然还得出了"就 是二奶培训"的结论。

该帖中附了3张照片,照片中有 几名身着"工作服"的标致女子正在 听课。"金莲洗"在介绍"淑女班"详 情的同时,也提出各种疑问。"金莲 洗"称,"淑女班"学生需经学校严格 筛选,多为身材高挑、形象气质俱佳 的女生,共有50个人入选,但听课人 数却超过140人。开设的课程有《论 语》《孟子》等国学经典,但学生还要 会电脑、驾驶,兼顾了气质塑造与技 能培养。对此,"金莲洗"质疑道: '这样的学生毕业后,做秘书,做太 太,甚至做二奶,想来都能够应付自 如。如果说要提高学生的国学素 养,那为何唯独善待美女呢?如果 说要改善女学生的仪表仪态,也应 该针对全校女生啊?"

"金莲洗"分析,从淑女班的课 程设置来看,其学生毕业后最适合 的出路,或是嫁人,或是去做女秘 而如此德才兼备的女性,一般 人能娶得走吗?

校方:旨在"培养具有真、善、美 的现代淑女"

据武汉科技学院高职学院党委书记郭维琪 介绍,包括怎么样和对方打招呼、握手等礼仪规 范都是"淑女班"必备的课程。此外,还要学习插 花和茶道等内容。"淑女班"对学生音乐、美术、舞 蹈等方面也进行培训,只要是要改变学生内在气 质,提升人生格调和价值品位。而化妆技巧、经 典国学、服装与色彩搭配等也是学习的重点。郭 维琪表示,"淑女班"旨在"发扬传统文化,倡导国 学经典,培养具有真、善、美的现代淑女",6门课 程共50个课时,全部免费。首期学员50人,利用 课余时间学习,学期一年,最终可获学院颁发的

b 校方:要加强对学生为人处世、 社交礼仪等方面的教育

对于"淑女班",武汉科技学院国际教育学院 英语老师李之光认为,大学教育一向比较注重专 业知识的培养,对学生的为人处世、社交礼仪等教 育缺失太多。走向社会前,让她们有所接触,对以 后的工作和人生都会有帮助。

校方:主要是让学生提高修养、

面对热议,高职学院党委副书记袁卫华表 示,武汉科技学院的服装设计专业在国内很知 名,在组建模特队和礼仪队之后,学院成立"淑女 班"的初衷就是想扩大素质培训,提高女生的修 养。学员并不脱离原班级,利用课余时间学习, 像学生社团一样由学生会管理,很受学生们欢 迎。自成立以来,整个阶梯教室座无虚席,还有 不少男生去听课。

淑女班学员、2007级服装设计专业学生任伟 静说:"当初就是很好奇,觉得化妆技巧、形体训 练等内容对今后面试很有帮助,通过接触这些自

结业证书。

质疑:"秀外慧中"变成"绣花枕 头"也未可知

也许是"淑女班"的名字过于显眼,高校要培 养"淑女"之举一时间在社会上引发热议。

"内在气质和传统道德怎能在一年内速成?" 网友"马韵筠"质疑,也许经过培训后,这些"淑 女"能够掌握"淑女"所应有的一定"技能",但这 只是徒具形式而已,到头来,"秀外慧中"变成"绣 花枕头"也未可知。更有网友指出,淑女班暴露 的是当前大学教育的浮躁与急功近利,是一种媚 俗的噱头,是学校教育对世俗的迁就、迎合,更是 对大学精神的亵渎。

质疑:变相助长处于模糊层面的 "不正之风"

对此,网友"王艳"表示,有需求就会有市场,这 很正常。但如果致力于培养近乎商品化的"淑女", 就等同于变相助长处于模糊层面的"不正之风",有 违大学精神。网友"夏余才"也表示,女红和国学礼 仪有些封建,现在的大学生不该"完全继承"。

己专业以外的课程,不仅增加了知识面,视野也 更开阔。现在的淑女应是内外兼修,传统与现代 结合,摈弃传统女性的奴性,更自主更独立。

担任"淑女班"管理工作的王晶老师说:"其 实淑女班最重要的就是培养女生的自信。特别 是不少贫困地区来的女孩子,通过礼仪、化妆等 培训让她们对自己充满信心。'

质疑:为何不在全校开展,只挑 选50个"美女"

对此,网友"冷笑一声"表示:"淑女是以品德确 定,身材高挑不是必备条件,该校显然醉翁之意不 在酒。再说了,既然是要提高修养、培养自信,为何 不在全校开展,单单选出50个漂亮、高挑的女生?"

校方:已有5家企业要和"淑女 班"学员签定向培养协议

"其实,'淑女'只是一个概念,一个目 "袁卫华说,"做事先做人,女大学生做事 前要先学会做女人。'淑女班'深受学生欢迎 也说明以往家庭和学校教育在这方面的缺失, 我们现在也是一种'补课'。近几天,已有5家 企业给学院打来电话,询问现在能否与'淑女 班'学员签下定向培养协议,毕业后直接工 作。我们也没想到会有这样的效果。我们也 承认气质和内涵无法在一年内速成,但至少可 以让她们在人文熏陶中泡出点味道。除技能 外,学校更要加强对学生价值观、世界观的教 育,使女大学生成为既知书达理、又思想先进 的新时代女性。"

质疑:学校明显有炒作的嫌疑

有网友对此提出质疑:"'淑女班'这么快就 被用人单位盯上,更证明学校目的不纯,明显有 炒作的嫌疑。'

"淑女"是对女性定义的曲解

武汉科技学院的"淑女班"并非特例。据 了解,之前也有浙江大学城市学院的"白领女 性塑型班"和清华大学的"完美女性高级研修 班",还有社会上以中小学生为对象高额收费 的"淑女培训班"等。

对此,武汉大学关培兰教授认为,"淑女"概 念的提出其实是对女性定义的曲解。"我并不否认 当代女大学生应继承贤良淑德的传统美德,但传 统的都好吗?如果我们按照淑女的标准去要求 女性,那么只能使女性努力成为男人心目中的女 性。当代女性应自立自强,有自我价值意识,扮演 好自我的角色。' 据新华社、《都市时报》

🍫 医疗药品 ◎基本规格 ;2.8×4cm 刊登时间 ; 每周一至周五◎本栏目信息在《通通有》生活资讯 、通通有网站 www.totoyou.net 同步免费发布 ◎24 小时广告热线 63399000

一者名胂溜专家何格民教授九婦教代。 环境与生活方式的改变,使得癌症的发病率逐日攀升,成为我国居民死因的前三位。人们的传统观念总是谈"癌"色变,认为患上癌症就等于被判死刑,其实恐惧比疾病本身更有杀伤力。何裕民教授经过30多年肿瘤临床治疗实践发现,癌症是一种慢性病,患者可以"与癌共处",带瘤生存。抗癌是一场治疗战争,更是一场"持久战",生存质量很重要。何裕民教授的这些新观点以及"零毒抑瘤"、"零毒化疗"、"大中医小化疗"及"圆桌诊疗"的治疗新模式,可有效提高癌症的生存质量,延长其生存期。为了使人们更好地认识癌症、防治癌症,应上海世纪出版集团、上海科学技术出版社、郑州购书中心邀请联合邀请,我国著名肿瘤专家,上海中医药大学博士生导师何裕民教授将于4月15日上午9:00在郑州购书中心举行《癌症只是慢性病》大型公益讲座并签名售书。主办方为了答谢各位患友,特对前100位电话预约,两年内发病的患友赠送何裕民教授主编《癌症只是慢性病》一本。赠书热线:0371-67956055 61101289

专攻久治不愈的骨科顽疾,凡膝关节疼痛、上下楼不敢使 劲.下蹲困难.久坐站起时关节僵硬迈不动步的病人.找 则他,只需用他研制的"**仙草骨痛贴"**贴敷几次,不管病 情有多重,病史有多久,都能立竿见影,几乎百发百中… 专家揭秘:骨关节病,主要是关节软骨退变对关节

保护作用降低 引发**骨质增生、滑膜炎、髌骨软化、半月板损伤**等,几种疾病常相伴而生…"仙草骨痛贴"专门针对此类病症研制而成,贴敷患处,药力能直透皮下骨

研制人提醒:决不做虚假宣传,并承诺诚信治疗,为 效不花冤枉钱。不怕病重,越重效果越好,手术失败者也有康复的希望。"我不以暂时止疼蒙蔽患者,相信很多中 医外治之法都能改善局部疼痛,而本人更以关节轻松作 曲自由活动来检验效果,最好对比使用前后CT片更能

迎五一举行特大优惠活动,买 12 送 4,买 20 送 8